

我市37家企业获得中国红十字会总会捐赠表彰

公益担当赢得金杯银杯口碑

本报讯 (记者 路丽华) 日前,中国红十字会总会印发表彰通报,向2022年度为中国红十字事业作出突出贡献的捐赠人授予奖章奖牌,其中我市上报的37家捐赠企业(协会)荣列获奖名单。

根据《中国红十字会捐赠工作管理办法》,中国红十字会总会每年组织一次捐赠表彰,向全国红十字系统一次性捐赠100万元人民币及以上,或一次性捐赠非货币财产公允价值1000万元人民币及以上的捐赠人,均可获得中国红十字会总会表彰。

对于货币捐赠,根据捐赠金额的多

少,表彰共分3个档次,从高到低依次授予“中国红十字人道勋章”“中国红十字博爱奖章”“中国红十字奉献奖章”,其中捐赠1000万元及以上,可获得“中国红十字人道勋章”;捐赠介于500万元(含)和1000万元之间,可获得“中国红十字博爱奖章”;捐赠介于100万元(含)和500万元之间,可获得“中国红十字奉献奖章”。对于非货币捐赠,捐赠非货币财产公允价值1000万元及以上,可获得“中国红十字特殊贡献奖牌”。

本次公布的获奖名单中,山西和顺正邦神磊煤业有限公司、山西和顺正邦

良顺煤业有限公司等两家捐赠企业获得“中国红十字人道勋章”;山西汾西矿业(集团)有限责任公司、山西灵石天聚鑫源煤业有限公司、山西凯嘉能源集团有限公司、山西安泰集团股份有限公司等4家捐赠企业获得“中国红十字博爱奖章”;晋中市太谷区铸造协会、山西介休大佛寺煤业有限公司、介休鑫峪沟集团企业管理有限公司等31家捐赠企业(协会)获得“中国红十字奉献奖章”。

此次我市获得表彰的捐赠企业(协会)均是在2022年度通过我市各级红十字会完成的捐赠。据悉,为让捐赠人放

心、受益人满意,晋中市红十字系统在捐赠的接收和使用方面做到了全流程公开透明,定期通过各种媒介对捐赠收支情况进行公示,主动接受社会监督,并每年邀请专业的第三方审计机构对上一年度的捐赠收支情况进行审计,确保每一份爱心善意都及时得到落实。

晋中市红十字会专职副会长孟庆华表示,希望获得表彰的捐赠企业继续关心、支持红十字事业,影响和带动更多的人道公益伙伴参与红十字工作,为促进共同富裕、实现中国式现代化作出新的更大贡献。

市民政局与市救助管理站在职党员志愿者走进社区

民政连民心 共建护未来

本报讯 (记者 路丽华) 为进一步推动党组织、在职党员进社区“双报到双服务双报告”工作走深走实,6月16日,市民政局机关党委与市救助管理站党支部组织党员干部志愿者深入“双报到”单位——榆次区路西街道柳东社区,积极参与社区组织的“浓浓粽香迎端午、与爱同行邻里情”端午节群众文化活动。

活动现场,市民政局机关党委和市救助管理站党支部以“民政连民心、共建护未来”为主题,将慰问品送到辖区困境儿童手中,让孩子们真切地感受到党和政府的关爱与祝福,志愿者们还按传统民俗,给孩子们戴上了五色线。收到礼物的孩子们激动之情溢于言表,欢声笑语

响彻全场。之后,志愿者们与社区居民围在一起,拿粽叶、舀糯米、放红枣,一边包粽子,一边话家常,现场其乐融融。社区居民纷纷表示,党员群众一家亲,在浓浓的节日氛围里,举行一个有仪式感的活动,大家一起体验民俗文化,共话幸福生活,包的是粽子,升华的是情谊。

市救助管理站党支部书记、站长孙瑞卿说,民生无小事,枝叶总关情。今后该支部将不断完善“双报到双服务双报告”工作机制,以群众需求为着力点,以社区服务为落脚点,有效整合党建资源,与所联系社区形成合力,推动党建共建、资源共享和文明共创,不断提升为民志愿服务实效。

榆次区多彩活动传递浓浓端午情



丰富多彩的端午活动 记者 程婧 摄

本报讯 (记者 李娟) 浓浓粽叶香,悠悠端午情。在中国传统佳节——端午节即将到来之际,榆次区各社区开展了丰富多彩的端午节活动,用传统习俗凝聚邻里情感,丰富辖区居民精神文化生活。

6月12日,榆次区安宁街道安宁社区党委联合辖区各单位举办了以“爱在端午、传承文明、党建连心、幸福安宁”为主题的系列活动,邀请辖区居民同包连心粽、共话佳节情。

活动中,社区居民在展板上书写祝福,并收到了寓意消除疾病、驱除晦气的香包;20位居民分成两队,进行了包粽子比赛;社区工作人员还与大家分享了端午的由来和习俗,一起感受端午文化;兴业银行的工作人员为大家详细讲解了反诈知识;参加活动的人员通力配合,共同编织了五彩绳,共同营造共建共治共享的良好社区氛围。

6月15日下午,榆次区北郊西社区党委联合安信证券共同开展以“浓情迎端午、巧手做香囊”为主题的端午节香囊DIY活动,组织辖区居民现场制作香囊。

活动现场,民俗老师向辖区居民讲

解了端午节历史由来以及节日习俗,让大家充分了解端午的民俗文化。随后,居民纷纷开始制作香囊,丝丝线线缠绕出对端午祥和、生活安康的美好祝愿。

看文艺演出、包香甜粽子、学反诈知识……6月16日下午,榆次区晋华街道办事处纺配社区党委与市公安局城区分局安宁派出所联合辖区14个共建单位,举办“奋力践行二十大、党建引领谱新篇、同心筑梦共发展,浓浓端午情、平安睦邻里”诗歌文化活动,与居民共同品味端午情怀。

活动开展前,社区组织辖区居民开展了包粽子迎端午活动,现场气氛热烈。随后,举行了诗歌文化活动。期间,还评选出了社区“和谐共建先进单位”和6个“睦邻平安家庭”,并为其颁奖。

迎端午、包粽子、制香囊、看演出……内容丰富的活动,不仅为各社区居民搭建起了邻里沟通交流、增进了解的平台,也让大家深切感受到了中华传统文化的魅力。榆次区安宁社区参与包粽子活动的一名小学生说:“参加这样的活动,我不仅学会了包粽子,还感受到了浓浓的传统文化氛围,很开心!”

我市“安全宣传咨询日”活动“接地气、有人气”

学习应急技能 增强避险能力

本报讯 (记者 闫晓媛) 今年6月是第22个全国“安全生产月”,主题为“人人讲安全、个个会应急”。6月16日上午,市应急管理局、公安局、水利局等27家安委会成员单位,在市城区工人文化宫南广场开展了“接地气、有人气”的“安全生产月”集中宣传咨询活动。

此次宣传咨询活动,由市委安委会主办,旨在推动全市各部门企业树牢安全发展理念,提高全民自救互救能力,切实推动我市“安全生产月”活动进一步深入。活动现场,主办方设置多个咨询点位,积极解答、回应群众关注关心的安全生产、公共安全问题,还通过多种方式,向过往群众宣传安全生产法律法规,以及消防安全、人员急救等安全常识。

活动中,作为全市群众性应急救援培训的主体,市红十字会的心肺复苏等救护技能演示“圈粉”无数,市红十字会精心挑选的两名红十字救护培训师开展

了一轮又一轮演示,现场解答市民的疑惑,并一对一指导市民上手操作,深受市民欢迎。

晋中市消防救援支队在发放消防主题宣传品时,宣传员采用“有奖问答”的形式开展。宣传员提出的问题,都能很快得到过往群众的回答,遇有回答错误的,宣传员会耐心解答,并对夏季家庭防火知识进行详细讲解。

晋中新青年高校志愿者联合服务中心的青年志愿者们,通过发放安全知识宣传手册,向过往群众介绍安全生产方针政策、法律法规、安全生产岗位责任,以及道路交通安全、用电用火用气安全、防溺水等日常安全知识。

活动的成功举办,让安全生产理念更深入人心,激发了群众“讲安全、会应急”的主动性和积极性,进一步提升了公众安全意识和避险逃生能力,营造出全社会关心参与安全生产的浓厚氛围。